

DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 74 din 04.10.2021

cu privire la suspendarea temporară a procesului de evaluare externă a calității în vederea
autorizării de funcționare provizorie/ acreditării programelor de formare profesională a
conducătorilor de autovehicule, categoria B.

Consiliul de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în educație și Cercetare (ANACEC), luând cunoștință cu rezultatul examinării programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule, categoria B înaintate spre evaluare externă de către unitățile de instruire a conducătorilor de vehicule, elaborate în baza Programului-tip aprobat prin ord. MECC nr. 267 din 17.03. 2021 și completat prin ord. MECC nr. 1119 din 08.06.2021, constatată imposibilitatea realizării standardelor de acreditare, după cum urmează: Standardelor de evaluare minim obligatorii (SEMO) „3.1.1 Organizarea procesului de predare-învățare” și „4.2.1 Finalizarea cu succes a programului de formare profesională continuă”.

În special se constată că în conformitate cu Programul-tip menționat, numărul total de ore constituie 720 ore (180 ore de contact direct și 540 ore studiu individual). Astfel, luând în considerație resursele de timp de 3 luni, stipulate în program (paragraful 5. Condiții de realizare), precum și numărul (maximal posibil) de zile lucrătoare în trei luni (69 de zile) și efectuând calculele matematice necesare, rezultă că pentru realizarea programului de formare profesională a conducătorilor de autovehicule, categoria B, formabilul trebuie să realizeze 720 ore/ 69 zile = 10,43 ore/ zi.

Astfel, în cazul inițierii procedurii de evaluare externă a programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule (categoria B), Comisiile de evaluare externă vor constata imposibilitatea organizării conforme a procesului de predare-învățare, cu referire atât la instituție, cât și la formabili, implicit Agenția va fi obligată să aprobe decizii cu privire la neautorizarea de funcționare provizorie sau neacreditarea respectivelor programe de formare continuă.

În acest context, în scopul asigurării respectării standardelor de acreditare și a principiilor de transparență, cooperare, obiectivitate și nediscriminare, în temeiul *Metodologiei de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie și acreditării programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă, aprobată prin Hotărârea de Guvern nr. 616 din 18 mai 2016*, și remedierii situației cu privire la programele vizate, Consiliul de conducere

DECIDE:

A suspenda temporar procesul de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie/ acreditării programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule, categoria B.

Președintele

Secretar general



Andrei CHICIUC

Sergiu BACIU